

LA MILICIA DE CRISTO

Los prestigios de la Iglesia católica crecen de día en día y a las numerosas y continuas conversiones que se registran en todos los puntos del globo, hay que añadir el incremento que el sacerdocio y las órdenes religiosas vienen experimentando en los tiempos presentes.

Con respecto a esto último, la prensa mundial viene recogiendo datos verdaderamente reveladores y consoladores. Y de París mismo transmiten que más de doscientos antiguos oficiales del ex-Kaiser Guillermo, han entrado en los monasterios alemanes, abrazando la mayor parte de ellos, la regla de San Francisco. En su mayoría pertenecen a la nobleza alemana y algunos forman parte de los sobrevivientes del sitio de Verdún.

El telégrafo enumera a estos viejos oficiales que soñaron un día en servir a su presunto Dios de la tierra, pero que hoy han abrazado el servicio del Dios del Cielo. No es esta la primera vez que se observa este fenómeno; muchos oficiales de Napoleón 1.º y del tercer Bonaparte, abrazaron el sacerdocio, llegando a ser gloriosos misioneros en Oriente.

Numerosos oficiales de Carlos VII se alistaron en las filas del sacerdocio al final de las guerras carlistas, así como no pocos seminaristas abandonaron los seminarios para seguir las huestes militares.

Otro hecho recoge también la prensa americana, según el cual los hermanos Kennedy, en número de siete, cuatro varones y tres hembras, se han ofrecido a Dios, los primeros en el sacerdocio y las tres hembras en la Orden de Santa Marta, dedicada a atender a los seminaristas. Los Estados Unidos han dado este espectáculo tan hermoso. Por algo decía el Cardenal Hayes en el discurso final del Congreso de Chicago, pronunciando en Mundelain: «Mientras solo conozcáis por nuestros grandes periódicos, las andanzas de las estrellas de Hollywood, y las ligerezas de los artistas de Broadway, no habléis de los Estados Unidos; es preciso que conozcáis las madres, las hermanas de los sacerdotes, los miles y miles de jóvenes americanos que abrazan el sacerdocio y se hacen monjas, para que podáis juzgar a los Estados Unidos».

Un país que da tan numerosas vocaciones al sacerdocio católico, que tiene nutridos conventos religiosos, tiene que ser un pueblo que siente el sacrificio, siendo muy significativo que la verdadera grandeza del país esté representada precisamente por los elementos que pertenecen a la Iglesia católica.

Ante estos hechos tan elocuentemente demostrativos de la prestancia y de los prestigios que la Iglesia católica ofrece a la consideración del mundo, un comentarista se ve precisado a escribir estas palabras:

«A qué obedece este fenómeno? A la grandeza de alma que se exige para ambas carreras».

El sacerdote investigador de sus propias y agenas pasiones, y el militar enfrente del enemigo, son los seres que necesitan alma más grande; por eso el joven seminarista siente el ardor de la pelea, y el soldado, después de la guerra, siente y goza del fragor de las luchas sacerdotales... Son ambos seres los más nobles y valerosos de la humanidad, aunque los comodones de la vida digan lo contrario. El sacerdocio es una milicia disciplinada, dura y continua».

S. DE P.

Gobierno Civil

Han visitado al Gobernador civil: el alcalde y secretario de Fernán-Núñez, don Antonio Zurita Vera, el director de la Escuela de Artes y Oficios, el ingeniero don Julián Azofra, una comisión de metalúrgicos, don José Ribóo y don Armando la Calle, el alcalde de Santaella, don Francisco Bueno, los farmacéuticos de Puente Jenil don José Villafraña, don José Estepa y don Félix Almagro.

El Gobernador civil ha multado a José Alvarez Salas, con 25 pesetas, por maltratar a una caballería del carro que conducía.

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

La prensa anticatólica

Y mientras las liviandades del siglo presente corrompen los corazones, la mala prensa, los libros y los periódicos anticatólicos van socavando y minando eficazmente los muros de nuestra santa fe.

No hay ni fe ni virtud que resista a la lectura del libro y del periódico malo. Predicador diario que se mete por las casas, el periódico, buscado y pagado por sus clientes, logra casi siempre adueñarse del espíritu y de la inteligencia de sus lectores. De la misma manera que en el orden fisiológico influye ordinariamente en la salud física del hombre la calidad de la alimentación, así también en el orden psicológico mientras el alimento espiritual de sanas y cristianas lecturas nutre nuestras almas y las vigoriza, inspira heroicas resoluciones y excita fuertemente la voluntad para el bien y para la honestidad, el libro malo, el periódico anticatólico, propinando un día y otro día la ponzoña de sus escritos impíos e inmorales, envenenan las inteligencias, revuelven los bajos fondos de las concupiscencias humanas, y, a fuerza de sus campañas, insistentes y tenaces contra la verdad y la moral católicas, consiguen en más de un caso llevar la duda al espíritu, anular las inteligencias para que no vean con claridad la diferencia intrínseca que hay entre la luz y las tinieblas, entre la verdad y el error entre el bien y el mal si no es que resueltamente periódicos y lectores de tales periódicos llaman luz a las tinieblas, verdad al error, bueno a lo que es realmente malo, casto, moral y honesto a lo inhumano, impúdico y detestable.

Consecuentes con esos criterios averiados para ellos son insignes, egregios, geniales, superhombres, inteligencias cumbres, todos los anticatólicos y anticatólicos que desuellan un poco en cualquier ramo de ciencias o disciplinas humanas, así como son gente ignorante y adocenada todos los que siguen con humildad y devoción las enseñanzas de la Santa Iglesia y del Evangelio.

MATEO MUGICA,
Obispo de Vitoria.

En el Ayuntamiento
LA COMISION PERM. NENTE
Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el Sr. Villoslada y asistiendo los Sres. Ramirez López, Baena Diaz y Garcia Garcia.

Se aprueba el acta de la anterior.

Fué desestimada una instancia de don Antonio Madueño Garcia, solicitando establecer una industria de patatas fritas en la casa número 11 de la calle Ruano Girón, por no reunir condiciones.

Quedó para estudio una instancia de don Juan Gomez Moreno, sobre obras.

Se dio cuenta de oficios del alcalde solicitando quince días de licencia y otro del teniente alcalde Sr. Villoslada solicitando un mes de licencia.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados.

El Sr. Ramirez López pidió se aseen los fieltos, y que se arregle el pavimento de la calle Ambrosio de Morales, que se encuentra intransitable.

El alcalde ofreció complacerle.

SON REGIOS

Los Fieletros Pluma que para Primavera y Verano ha puesto a la venta la Prestigiosa y Popular

SOMBRERERIA DE MODA
DIEGO RUIZ-

PRECIOS DESDE 15 A 35 PSETAS
Calle de María Cristina, sin número

Se están recibiendo las grandes colecciones de los BUENOS, BONITOS Y BARATOS Sombreros de Paja para la temporada próxima.

GORRAS verano recibidos todos los Modelos Marca.

Exposición de venta exclusiva solo en esta Casa.

También llegó una gran partida de Cascos Italianos BARBISIOS en todos los colores propios para hacer a medida el Clásico Sombrero Cordobés, el legítimo, solo aquí lo encontrarán, por contar con personal especializado en esta cordobesísima prenda.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

VISITE VD.

La EXPOSICION de Sombreros que presenta

RUIZ

Gondomar, núm. 4

Flexibles «Plumas» marcas acreditadas. Gorras última moda desde 4 pesetas en adelante. SOMBREROS DE PAJA de gran novedad de 3,50 - 6 - 6 - 7,50 - 8 - 9 - 10 - 12 y 15 pesetas

Visite esta caprichosa EXPOSICION

Lo que dice Sanjurjo

INFORMACIONES DE MENCHETA

El teniente general don José Sanjurjo Sacanell, Marqués del Riff, ex alto Comisario de España en Marruecos y en la actualidad Director General de la Guardia Civil, ha concedido a un redactor de la Agencia Mencheta una entrevista, después de actuar en el nuevo cargo.

Enderezamos primeramente nuestras preguntas a saber que impresiones recibió al posesionarse del cargo y el estado en que se encuentra la reforma o reformas por él anunciadas en favor del benemérito Instituto que dirige. Y a ellas nos contesta diciendo: «Estoy muy contento en mi nuevo cargo. Todos se desviven por colaborar en mi obra. No encuentro más que facilidades.

La guardia civil, ya organizada y en cauces normales de desenvolvimiento cuando me encargué de su dirección, sigue su marcha y vida con perfecta facilidad. Tiene muy buena madre y con ella es natural que todo marche como sobre ruedas; esa madre es la «disciplina», principio fundamental en que se asienta todo organismo y toda actividad humana y progresiva.

Ahora, con ocasión de mis viajes para revistar las fuerzas de este Cuerpo, me he afirmado en que esta cualidad es la piedra fundamental de su espíritu.

Es un Instituto admirable el que a pesar de las vicisitudes que pasó España en tiempos anteriores, cuando se suscitaban luchas políticas y se la manejaba para usos distintos a su fin, la opinión pública sigue guardándole el afecto y respeto debidos, ya que con su fina instinto supo distinguir entre la mala utilización de sus servicios «en algunas ocasiones» y las excelentes virtudes que adornan a estos servidores de la Patria.

Y también en estas revistas, que ahora realizo, he comprobado tan interesante extremo.

—Luego esas reformas por usted anunciadas, habrán encontrado excelente disposición en el Gobierno... — le decimos.

—En efecto; tanto el Marqués de Estella como los ministros que integran el Gobierno me han mostrado su disposición francamente propicia a estas mejoras y ello equivale a decir que serán una realidad en no largo plazo.

Se refieren en primer lugar a los derechos de viudedad y orfandad, aspiración antigua y justísima, y en segundo término al mejor acuartelamiento de las fuerzas.

En mi reciente visita de inspección por Levante he visto muchos alojamientos que no pueden mantenerse por más tiempo en su estado actual. Esto ocurre de modo más evidente en las capitales, dándose la paradoja de que en los pueblos por la cooperación de sus ayuntamientos el acuartelamiento en unos casos no es tan deficiente y en otros se aproxima al ideal. Únicamente el cuidado de quienes los habitan pueden explicar el que se sostengan en pie esos vetustos inmuebles de pésimas condiciones higiénicas.

Seguramente en el próximo mes continuaré las visitas de inspección por toda España y cuando las termine elevaré al Gobierno una memoria, razonada y extensa, exponiendo aquellos extremos que tienden a corregir tales deficiencias y a estimular a quienes lo merezcan.

En cuanto a viudedad y orfandad todo está supeditado a las disponibilidades económicas que el Gobierno otorgue.

Nuestro redactor queriendo concretar en lo posible estas esperanzas de tan sufrido Instituto inquirere del general Sanjurjo!

¿Y habrá que esperar a la confección de un nuevo presupuesto, mi general?

—Quién sabe si antes del nuevo presupuesto se encontrará una forma para arreglar esto—nos contesta.

Y de su actuación en los pasados sucesos, ¿puede decirnos algo?

—No veo en ello inconveniente dentro de los naturales límites de prudencia. Por fortuna la situación de Valencia no me dió ningún trabajo... La guarnición es un modelo de buen espíritu y disciplina... Le repito que no hubo necesidad de hacer nada...

Cuándo se le nombró inspector de la Tercera Región ¿perdió usted su carácter de Director de la Guardia Civil?

—Nada de eso. Yo mantuve este carácter y esa doble personalidad.

Estoy satisfecho de que mi actuación haya sido tan fácil y tan exenta de contrariedades irreparables.

Por la derivación que adquiere nuestro diálogo estimamos oportuno desviar la conversación y al efecto preguntamos:

—De Africa algo interesante podrá decirnos como experto y conocedor de sus problemas.

—Sí, que aquello va muy bien; que es muy posible que vaya también a revistar los servicios de la guardia civil en aquellos territorios y al mismo tiempo a recordar aquello, en donde tengo tantos afectos.

Si voy tendré ocasión de saludar a mi excelente amigo el general Jordana cuya gestión estimo se desenvuelve dentro del mayor acierto.

Veo que prosigue con mucho interés el desarme que es «La llave de toda paz» y la mejor garantía de que no volverán las antiguas luchas que tanta zozobra pusieron en el corazón de los españoles.

Nuestro redactor recordó al general Sanjurjo que, cuando en calidad de informador fué a visitar aquel territorio con ocasión de un acontecimiento muy satisfactorio oyó decir que más que el desarme material precisaba el desarme de los corazones no del todo apaciguados por las luchas intestinas que entre caldes suelen surgir con motivo de su designación para administrar el Protectorado.

El general Sanjurjo, con gran resolución nos responde:

—Estas luchas, si las hay no nos deben preocupar en nada. Antes con armas si era un problema, pero ahora el mando puede con toda libertad buscar, cambiar, poner y quitar las autoridades indígenas que crea más útiles para la administración de nuestra acción protectora.

Al estrechar nuestra mano para despedirse añade:

Ahora hay allí un gran partido español que nos pone a cubierto de cualquier añagaza.

Y con tan satisfactoria afirmación damos por terminada nuestra entrevista.

MENCHETA.

Militares

Se presenta en el Gobierno militar el alférez don Salvador Pastor Pardo, recién ascendido.

Se despide el comandante de caballería don Antonio Córdoba Aguilar para varios puntos a revistar paradas.

Se autoriza al médico don Francisco Fernández, para una comisión en Belalcázar.

Mañana a las diez se celebrará el cumplimiento Pascual a los enfermos del Hospital Militar.

Concurrirán la banda de música del Regimiento de la Reina y comisiones de los cuerpos, compuestas por un jefe y un oficial.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.
La Perla.—Café y Confitera.

Del Magisterio

Ha cesado en la escuela número 10 de esta capital doña Concepción Heredia Ruiz de Castañeda.

Se han posesionado de la escuela 2.ª de Villaviciosa, doña Florencia Calero Villarreal; de la 3.ª de Cabra, doña Esperanza Rojas del Pino; de la de Pedro Diaz (Palma del Rio), don José Sánchez Zatra.

Los trabajos para la resolución de las reclamaciones contra los provisionales del mes de Octubre están muy adelantados, esperándose que dentro de breves días podrá el periódico oficial insertar los definitivos para las referidas vacantes de Octubre.

Ha comenzado la adjudicación de las escuelas vacantes, correspondientes al quinto turno, a las opositoras de expectación de destino.

La Sección de Cádiz envía el expediente parcial de la maestra doña Concepción Carvajal.

Don Miguel Blanco renuncia al nombramiento de maestro sustituto de Fuente Palmera, por hallarse enfermo.

MONTELLA

FUNERALES

En la parroquia de San Francisco Solano, a las seis de la tarde del martes 16 de los corrientes, se han celebrado solemnes funerales, con asistencia de todo el clero de la ciudad, en sufragio de don José Garcia Moyano que entregó su alma al Creador en la mañana del día anterior, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos sacramentos.

Durante 28 años desempeñó el cargo de Secretario de este Ayuntamiento, siendo además habilitado de primera enseñanza de varios partidos judiciales, hace próximamente 20 años y director de la Sociedad Económica de Amigos del País, de esta ciudad, captándose el afecto y estimación de todos sus paisanos, por su afabilidad, corrección y cultura.

El pueblo de Montilla, sin distinción de clases, ha testimoniado el cariño que profesaba a Garcia Moyano, como todos le conocíamos y tratamos, acompañando a su cadáver hasta su última morada.

El lujoso ataud fué conducido a hombros por amigos y servidumbre de la casa, llevando las cintas don José Cuervo Pérez de Algaba, juez municipal; don Adolfo Virgili Quintanilla, notario; don Enrique Moyano Campos, médico; D. Ricardo Morales Montoya, interventor del Ayuntamiento; don Francisco Castellano Barranco y don Luis Moyano Cruz, abogados; don Roque Climent Mayer y don Antonio Matías Garcia de la Puerta, propietarios.

Occupaban la presidencia don José Ortiz Sánchez, alcalde; don Antonio Ochoa Olalla, juez de primera instancia; don Carlos Garcia Moyano, don José Márquez Panadero, don Carlos Moyano Cruz, don Antonio Jiménez Gómez, don José Pino Aguilar, don Angel y don Luis Delgado Ortiz.

Reciban nuestro más sincero pésame sus afligidos hijos don José, administrador de la Cooperativa Eléctrica Montillana; doña María, doña Luisa y doña Pilar, hermanos don Carlos y doña Luisa, hijos políticos, sobrinos y demás parientes del finado, al mismo tiempo que elevamos al cielo una oración por su alma. D. E. P.

BIENVENIDOS

Después de pasar larga temporada en esa capital, han venido para nuevamente fijar aquí su residencia, nuestros buenos amigos D. Florencio Aguilar Córdoba, perito agrónomo, su esposa doña Cristobalina Fuentes del Corral, bellísimas hijas Mercedes y Lola, su hijo Paco y su angelical nieta María Guerrero Aguilar. AMADOR.

Tribunales

Juicios para el lunes.

Sección 1.ª.—Córdoba, hurto contra Francisco Moyano. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Redondo. Córdoba; estafa, contra Enrique Aguilar Carmona. Defensor el señor Pavón. Procurador, señor Austria.

Sección 2.ª.—Pozoblanco, tenencias de armas contra Mateo José Crespo Moreno. Defensor, Sr. Velasco Aguilar. Procurador, Sr. Usano. Posadas; hurto, contra Juan Trivilla Molina y otros. Defensor el señor Espina. Procurador, señor Ortiz.

Vida religiosa

SANTORAL. - Día 21. San Anselmo. La misa y oficio son de la tercera dominica después de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Intención general para el mes de Abril: Que los encargados de cuidar a los enfermos por deber o por caridad, se santifiquen ellos mismos y lleven a los enfermos a la perfección cristiana.

Intención misional: Que en las regiones de misiones se destierren todos los errores y aún los mismos misioneros protestantes encuentren la verdad.
Resolución Apostólica: Practicar la obra misericordiosa de visitar y consolar a los enfermos.

CULTOS
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Francisco, mañana por don Salvador Galván.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

CAPUCHINOS.—La V. O. T. tendrá el domingo sus ejercicios mensuales A las nueve y media, misa de comunión general.

Los ejercicios vespertinos serán a las siete y media.

Las misas que se celebren el martes 23 del corriente en la parroquia de San Nicolás de la villa y el sábado 27 en la iglesia de RR. PP. Tinitarios así como la que el mismo día 27 se celebre en la capilla del cementerio de Ntra. Sra. de la Salud, serán aplicadas en sufragio del alma del Sr. D. Angel Izardí Vasconi y de la de su hijo don Angel Izardí Alzate.

Nota Oficiosa

Las exposiciones

Fijado oficialmente para la inauguración de la Exposición Ibero Americana de Sevilla el día 9 del próximo mes de Mayo y para la de la Exposición de Barcelona el 19 del propio mes, se han circulado las oportunas comunicaciones invitando en nombre del Gobierno asistir a la apertura de la primera a los Representantes Diplomáticos de Portugal y los Países Americanos que participarán en aquel Certamen.

Del mismo modo y también oficialmente han sido invitados por el Gobierno a asistir a las solemnidades análogas que se celebrarán en la Exposición de Barcelona los Jefes de Misión de los Países Europeos que toman parte de la misma.

A su vez la Dirección de cada una de dichas Exposiciones se dirigirá a los Representantes Diplomáticos de los Países que no concurren al respectivo certamen invitándoles de modo oficioso a asistir a la inauguración de cada Exposición.

Aunque estos invitados no habrán de concurrir con carácter oficial tendrán sin embargo reservados dada su representación un lugar especial en las solemnes ceremonias de apertura.

Así mismo se cuidará por las Direcciones de las Exposiciones de señalar puestos distinguidos a las personalidades extranjeras de especial importancia que al celebrarse actos oficiales en alguna de las Exposiciones se encuentren en la Ciudad respectiva, bien para asistir a Congresos, Asambleas, etcétera, coincidentes, bien en viajes privados.

Como es sabido y de acuerdo con la Real Orden 17 del actual, los Directores de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona con categoría de Directores Generales de Ministerio tendrán la delegación especial del Gobierno de Su Majestad, dentro del recinto de cada Exposición correspondiéndoles hacer los honores de la misma a las personas Reales y visitantes distinguidos cuando no se halle presente algún miembro del Gobierno.

Por virtud de la R. O. disponiendo que a partir del día 8 del próximo mes de Mayo cese el luto que con motivo del fallecimiento de S. M. la Reina Doña María Cristina (q. e. p. d.), se preceptuó en 6 de Febrero del año actual, desde aquella fecha solo se guardará luto oficial en Palacio y por las personas que allí prestan servicio o acudan al mismo, salvo los casos en que S. M. lo dispense de modo expreso.

(De inserción obligatoria con arreglo al Real Decreto de 3 de Febrero de 1929)

Oposiciones al Magisterio

La puntuación obtenida hoy en el ejercicio oral práctico es la siguiente: Maestros: Sras. María Antonia López Gómez, 62 puntos; María Concepción Pozo Mancebo, 82; María Demetria Díaz Jurado, 42; Josefa Díaz Jurado, 71; Rafaela Gutiérrez Quesada, 83; Justa C. Alonso Sánchez, 52. Maestros: D. Emilio Quintana Sánchez, 80 puntos; don Angel Fernández Luna, 88; don José García González, 71; don Ascensión Puche González, 80; don Eloy Pedrajas Riballo, 91, y don Fernando Barbero Clemente, 73. Para el lunes están citados: don Alfonso García Chamorro, don Francisco Reyes Moreno, don Herminio López Caballero, don José Ariza Mora, don Justino Ruiz Verdejo y don Baldomero Montoya Villasán.

VILLARALTO

TOMA DE POSESION

Con gran entusiasmo se celebró el día 16 del corriente, la toma de posesión de nuestro celoso y virtuoso párroco don Manuel Baños Molero, modelo de sacerdotes, como cura propio de la parroquia de San Pedro de esta villa.

Eran las cuatro de la tarde cuando las alegres campanas anunciaban tan solemne acto. Reunidas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, gran número de invitados y numeroso público, se procedió en la puerta del perdón de esta iglesia a la lectura de la Real Cédula y mandato de posesión por el muy digno coadjutor de esta parroquia don José Ortiz González, que actuó de notario eclesiástico al par que fué el comisionado para dar la posesión.

Finalizada ésta fueron entregadas de manos del mencionado coadjutor, las llaves del templo, que se hallaba engalanado e iluminado, al señor cura, el cual abriendo las puertas penetró en la iglesia seguido de gran multitud que quiso acompañar a su sabio y siempre virtuoso pastor.

Después tomó posesión del confesionario, oró ante el altar invocando al

Espíritu Santo, y por último, subió a la cátedra sagrada desde la cual dirigió un saludo ferviente a las autoridades y a todo el pueblo que se encontraba presente, a la vez que expuso de un modo elocuente la difícil misión del sacerdote y la responsabilidad terrible que recaía sobre él desde este momento, por lo cual pidió la cooperación y ayuda por medio de la Santísima Virgen del Buen Sacero que se hallaba descubierta a todos los feligreses, para de esta forma poder sobrellevar con mayor facilidad la pesada cruz del cargo que tomaba posesión en este memorable día.

Inmediatamente y en la sacristía se extendió el acta de posesión que firmaron distinguidas y significadas personas que concurrieron al solemne acto.

Terminó la entusiasta ceremonia religiosa y nos trasladamos acompañados de gran concurrencia de invitados a casa del desde hoy cura propio, en donde se sirvió un espléndido y selecto lunch a todos cuantos llenaron las amplias dependencias de ella.

No enumero los invitados de esta parroquia sino hacer una lista interminable, ni a los de fuera, de Hinojosa del Duque, al señor Juez de Instrucción, don Ignacio de Larra; al culto abogado, don Manuel Antón Garrido; al joven veterinario, don Andrés Romero Agudo; al ilustrado presbítero, don Pedro Zamorano Pérez; a don Luciano Torrico e hijo; don Juan, a los simpáticos sobrinos de nuestro señor cura don José Carrasco Baños y hermana señorita Carolina; a las también sobrinas señoritas Francisca y Manuela Perea Baños; a los señores sacerdotes de Dos Torres, don Antonio Rey Castillo y don Tomás Díaz Ruiz, párroco y coadjutor respectivamente.

Reciba reiteradamente, desde estas columnas, el nuevo párroco nuestro más cordial y sincero parabién, también su estimada familia a la vez que le deseamos muchos triunfos y aciertos en el ministerio que Dios Nuestro Señor le ha encomendado para que por medio de él le dé mucha gloria y salve muchas almas en los innumerables años que le deseamos lo disfrute. UN ASISTENTE.

La Reina de Rumania en Córdoba

Esta mañana llegaron a Córdoba, en automóviles procedentes de Sevilla la Reina María de Rumania, su hija la princesa Ileana, infanta Beatriz, general Mariscal y las damas que componen el séquito.

A las doce menos cuarto entraban en la Catedral.

En el arco de Bendiciones, esperaban desde mucho antes, el excelentísimo señor Obispo, nutrida representación del Cabildo, en representación del gobernador civil don Miguel Romero, gobernador militar don Daniel Cáceres, y su ayudante el comandante Sr. Rivas, el alcalde interino don Luis Junguito, teniente alcalde don Manuel Baena, el secretario del Turismo don Antonio Sarazá, y otras personas.

Las reales personas, acompañadas del Dr. Pérez Muñoz, recorrieron nuestra Catedral, admirando su arte y riquezas.

Después visitaron el Museo de Pinturas y el palacio que el marqués de Viana, posee en las Rejas de Don Gome.

A mediodía marcharon al Hotel Regina donde se verificó un almuerzo íntimo de 17 cubiertos.

Por la tarde han estado en el monasterio de San Jerónimo, admirando la suntuosidad del mismo y las hermosas vistas que desde aquel paraje se observan de nuestra Sierra.

Después han regresado a Sevilla, muy satisfechos de su corta estancia en Córdoba.

A la comida en el Hotel Regina asistieron la Reina, su hija la Princesa, el infante don Alfonso de Orleans sus hijos los infantes don Ataulfo y don Alfonso, el General Gobernador señor Cáceres, el Secretario del Gobierno Civil señor Romero, el Ayudante del General, señor Rivas, el Alcalde don Luis Junguito, el Secretario Provincial del Turismo, señor Sarazá Murcia, el General rumano Atanaciú, la dama de la Reina, Procopio, el profesor de los infantes, señor Santamaría y otras personas del séquito.

En San Jerónimo han hecho los honores los Marqueses del Mérito y de Santurce a quienes acompañaban las señoritas de Gutiérrez de los Ríos Paz y Trini y don Manuel Baena.

Notas de la provincia

HURTO

En Lucena ha sido detenida Dolores Burgos López, autora del hurto de 70 pesetas, que guardaba en un baul la anciana Francisca Ruiz Lara.

UN SERVICIO

La guardia civil de Adamuz tuvo conocimiento de que en las fincas «Alcalá» y «Sierra» habían sido hurtadas varias caballerías.

Practicando gestiones supo que en el «Barranco Canales» ocupaba un chozo un sujeto sospechoso.

Al presentarse la pareja, este se dio a la fuga, dejando abandonada una cartera con varios documentos y dos billetes de 50 pesetas, una manta, un abrigo y un pasaporte a nombre de Francisco Ortega Curiel.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas	
Temperatura máxima al sol y al aire libre	35 86
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	27 66
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	11 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre	19 40
Oscilación	16 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	8 60
Observaciones a las 7 de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	749 2
Temperatura a la sombra	14 00
Temperatura de termómetro húmedo	11 00
Tensión de vapor	8 00
Humedad relativa	67 00
Estado del Cielo	Casi cubierto
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	173 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.	

Este periódico se publica con censura eclesiástica

EMISIÓN PÚBLICA A LA PAR DE 3 000 ACCIONES de 100 pesetas cada una

«Minas de la Lancha», S. A.

TENIENDO TODAS LAS ACCIONES IGUALES DERECHOS Y OBLIGACIONES

DOMICILIO SOCIAL: LEIVA AGUILAR, NUM. 8 CORDOBA

Antecedentes

La Sociedad «MINAS DE LA LANCHA» posee un coto de plomo argentífero de 224 pertenencias, en el término municipal de Hinojosa del Duque (Córdoba), con más de 30 filones reconocidos, a dos kilómetros de las célebres minas de «El Soldado», que son las mejores galenas de Europa, con pozos dispuestos para la explotación, maquinaria, plan de trabajos, etc.

En los filones trabajados hasta ahora, se han encontrado interesantes zonas metálicas con 68,75 por 100 de plomo y 455 gramos de plata en tonelada de mineral (leyes medias). Por lo que se trata de un coto de alto interés industrial.

Informes técnicos

Los yacimientos que posee la Sociedad han sido estudiados por los competentes Ingenieros de Minas Sres. Carbonell, García Velázquez, Buiza, Poole, Echanove y Contreras. Todos ellos, en sus informes, coinciden al apreciar las magníficas características del coto, su riqueza y su gran porvenir, así como en el plan de trabajos a realizar. La publicación oficial del mineral probable de los yacimientos es de 50 000 toneladas que, al precio bajo de 300 pesetas por tonelada, dan al coto un valor de 15.000 000 de pesetas.

Trabajos a efectuar

Según el plan del Ingeniero señor Contreras, último que ha dirigido estas minas y que coincide con los de los señores Ingenieros arriba citados, se trata de profundizar el pozo «Emilia», que hoy está a 71 metros, hasta los 140 metros; y cortar con una travesía de 100 metros los tres filones «Josefita», «Matilde» y otro al N. E. del último y paralelo a ambos, y empezar a extraer el mineral que hay reconocido en la mina. Estos trabajos se pueden efectuar con 200.000 pesetas.

Suscripción

Se ponen en circulación 2.300 acciones que hay en cartera, a 100 pesetas cada una, durante el presente mes de Abril.

En el caso de que no se reúna bastante capital para trabajar, o en el de que se agote aquél, los accionistas de «MINAS DE LA LANCHA» se comprometen a contribuir anualmente, en proporción a sus acciones, a los gastos indispensables de la Sociedad para sostener las minas, como son cánones por superficie, guarda y gastos de escritorio, que hoy día son unas 6.000 pesetas anuales, previo acuerdo de la Junta General.

Plazos de suscripción

El 25 por ciento en el acto de la suscripción, el 25 por ciento el 15 de Junio, el 25 por ciento el 15 de Septiembre, y el 25 por ciento restante el 15 de Diciembre del año actual. La Sociedad bonificará los plazos anticipados por los suscriptores con el interés a razón del 6 por ciento anual.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En el Banco Español de Crédito, de Córdoba

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

Presidente: D. JOSÉ CORTÉS PUJADAS, Comandante de Caballería. Vice-Presidente: D. VICENTE BASABE GONZÁLEZ, Ingeniero de Caminos. Tesorero: D. ANGEL LUNA GARCÍA, Cajero de los Sres. Carbonell y C.º. Vocal: D. PABLO SÁNCHEZ JIMÉNEZ, Comerciante. Secretario: D. ENRIQUE POOLE ESCAT, Abogado.

De Sociedad

Ayer tarde acompañada de sus hermanos los señores de Prado Porras (don Juan) marchó en automóvil a pasar una temporada en la casa de los mismos en el Carpio, la distinguida señora doña Carmen Pablos de Luque con su preciosa hija Carmelita.

—Ha estado en Córdoba nuestro querido amigo el alcalde de Villanueva de Córdoba don Bartolomé Torrico.

—Nuestro querido amigo y paisano don Alfonso Osuna, ha marchado a pasar una temporada en Los Molinos, precioso lugar de la sierra de Madrid.

—Marchó al Alcornocal (Fuente Obajuna), don Francisco Figueroa Muñoz.

—Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el alcalde don Rafael Cruz Conde, quien por esta causa ha tenido que suspender su viaje a Londres que para ayer tenía proyectado. Celebraremos sinceramente su pronta mejoría así como sentimos su enfermedad.

—Enviamos nuestro más sentido pésame al ingeniero de minas don Tomás G. de Canales Castro, por la muerte de su virtuosa madre política doña Concepción de Lora y Daza ocurrida en Bujalance, a los 80 años de edad.

Pronto

«HESPERIA»

Librería, papelería, material de enseñanza y escritorio.—En el sitio más céntrico de Córdoba.

NOTICIAS

LA HORA DE VERANO

Esta noche a las once se adelantarán en toda España los relojes una hora y comenzará a regir la hora de verano.

Repetimos que en nuestras informaciones no diremos si se trata de hora oficial. Se entiende desde luego que es la hora de verano y no distinguiremos de hora antigua ni moderna.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda, mañana, de 6 a 8 de la tarde, en la Victoria:

Primera parte.—«Imperator», marcha francesa, Trespailé.—«Granada», serenata, Albeniz.—«La Calcesera», gavota y bolero, Alonso.—«Mendi Mendiyan», selección, Usandizaga.

Segunda parte.—«Bohemios», intermedio, Vives.—«Capricho andaluz», Martínez Rucker.—«El Rey que rabió», fantasía, Chapí.—El Director, MARIANO G. CAMARERO.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 21 del actual son:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don José Caballero y Cabrera, C. Cárdenas, 21; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71 y don Uldarico Presa S. de Tejada, Alfonso XII, 98.

DENUNCIA

Ha sido denunciado Juan López Martín por malos tratos a Rafael Díez García.

LAS MISAS EN SAN HIPÓLITO

Las misas de punto en San Hipólito, serán los días de precepto mientras dure el horario de verano las siguientes: comenzando mañana domingo. A las siete, ocho, nueve, diez, once y doce.

Es posible que se celebre algunas más intermedio, pero las citadas son las de punto.

DEFUNCION

Anoche entregó su alma a Dios, confortada con los Santos Sacramentos, la apreciable señora doña Fuensanta Cabello Vaquero, digna esposa del industrial don Francisco Guzmán Laguna, a quien enviamos nuestro pésame más sentido.

ELEVADOR MULTICELULAR «CARUELLE»

El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando, en esta capital y su provincia. Casa POZO, Reloj, 1. Teléfono n.º 2858.

RECLAMADO

Ha sido detenido por la guardia civil de esta capital Francisco Flores Navarro que estaba reclamado para cumplir condena impuesta por la Audiencia.

ALMONEDA

Se hace de dos bufetes, sillerías y varios muebles. También se venden plantas, entre estas dos palmeras dátileras y bambús. En la calle de Santa Victoria, n.º 5. Desde las 10 de la mañana hasta las 7 de la tarde. 4-2

EL CONGRESO MARIANO Hemos recibido por encargo de Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Sevilla, el programa completo del Congreso Mariano Hispano Americano, que se celebrará en la ciudad citada. También el orden de la procesión y concesiones hechas por las sagradas congregaciones de ritos y del concilio referentes a quienes asistan al Congreso. Se publicarán todas en «La Revista Mariana» de Mayo íntegramente y en EL DEFENSOR en días de la próxima semana.

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el

AGUA DE ALZOLA

Royal Exchange Assurance Seguros de Cosechas Subdirector en Córdoba DON R. SALINAS ANCHELBERGA

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA Precios de cotización Desde 23 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'40
Idem sin hueso	4'74
Ternera con hueso	4'00
Idem sin hueso	5'54
Macho	3'10

Registro del 20 de Abril de 1929.—Semana del 22 al 27 de Abril.

MAYORES

Don José León, 3 a 3 12; don Juan Polo, 5 a 3 12; don Gaspar Rojas, 5 a 3 12; señor Conde de las Quemadas, 10 a 3 13; don Martín Gómez, 5 a 3 14; don Miguel Gómez, 6 a 3 14; don Antonio Ortiz, 10 a 3 15; don Pedro Cadenas, 4 a 3 15; don Francisco García, 3 a 3 15; don José del Pino, 8 a 3 15; don Francisco Martínez, resto, a 3 15.

TERNERAS

Señor Conde de las Quemadas, 4 a 3 80; don Manuel Gavilán, 2 a 3 80.

MENORES

Don Francisco Belmonte, 10 a 2 50; don Francisco Martínez, resto, a 2 50. Los precios libres para el entrador son: De 2'87 a 2'90 pesetas para el ganado vacuno; a 3'40 para terneras, y a 2'25 para lanar y cabrio.

F. Berenguer Gimeno

MEDICO FORENSE Y DEL MANIQUIO PROVINCIAL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES AVENIDA DE CANALEJAS, 9

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café Teléfono, núms: 1038 Sucursales: Café Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia. Especialista de los Hospitales de París.

Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6 Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

Una barbaridad

de pares de zapatos de color y charo negros, en tacones medios y altos, a 12 y 13'50 pesetas. Realizamos todos los artículos que nos quedan a precios de ganga.

Zapateria Sapena

CONDE CARDENAS, 26

ESTE

NÚMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

Carratraca Aguas minerales Sulfurosas Arsenicales

EXCELENTE CLIMA DE VERANO

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA o HEPÁTICA y FROFOLUSAS, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua fonda de Príncipe), completamente reformada, a la altura de las mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del Establecimiento, D. JOSE M. SERRATOSA. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).



Luz y guía

para la madre, es este conocido reconstituyente. Con él, la madre adquiere vigor, nutre poderosamente a su hijo y aleja los peligros de la debilidad, la anemia y el raquitismo.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

El mejor consejo para una madre es recomendarle el uso, durante la crianza, del activísimo jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

«a Constructora Andaluza»

GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros

Fundición de Hierro y Bronce

Paseo de la Victoria — Córdoba

Casa especializada en la construcción de instalaciones acoterías. Prensas reforzadas con pistón hasta 450 mm. Molinos y Batidores metálicos de alto rendimiento y gran producción. Nuevos mod los en cajas de bombas fundidas en una pieza con 3, 4 o 6 cuepos.

Visidad nuestra exposición

VINOS

BENAVIDES BURGOS

SUBASTA VOLUNTARIA

Se vende la finca llamada «Navalco», sita en Carniceros, propiedad de don Antonio Cañuelo Blanco, ante el señor Notario de Villanueva de Córdoba, don Juan Ruperto Mejías y Campos, bajo las condiciones siguientes:

- 1.ª Se vende la finca ya nombrada con todos sus anejos; grano, ganado, muebles, etc., etc., en ochocientas cincuenta mil pesetas.
- 2.ª La subasta será por el sistema de puja a la llana y para tener derecho a pujar, es preciso depositar el tres por mil del tipo de subasta, en los señores que la presidan, que serán don Juan R. Mejías y don Antonio Cañuelo, de cinco a cinco y cuarto (h. o.) de la tarde del día veintidós de Abril del año corriente, que para este efecto se reunirán en la casa domicilio de aquel, en la calle Contreras n.º 8, de Villanueva de Córdoba; los depositantes irán acompañados de la cédula personal.
- 3.ª La subasta se celebrará a continuación del acto anterior, dando media hora para poder pujar, o sea, desde las cinco y cuarto hasta las cinco y tres cuartos (h. o.).
- 4.ª Terminada la subasta, los que no hayan resultado rematantes, podrán retirar sus depósitos, sin más requisitos que el recibo de haberlo hecho, y el rematante depositará sobre lo depositado, hasta el dos por ciento de la cantidad que haya sido rematada la finca, y si no lo hiciera perderá el depósito ya hecho.
- 5.ª En el acto de hacer entrega de la finca abonará el rematante hasta doscientas cincuenta mil pesetas, y el resto lo puede pagar en seis años a su voluntad, pero abonando el cinco por ciento anual de la cantidad que no entregue, y con facultad por parte del rematante de entregar cuanto quiera y cuando quiera, siempre que sea antes de lo convenido y mil pesetas o múltiplo de esta cantidad.
- 6.ª La posesión de la finca se hará dentro del mes de Abril en que estamos.
- 7.ª La escritura matriz será de cuenta exclusiva del vendedor, y la copia, derechos reales y Registro, lo pagarán a medias vendedor y comprador.
- 8.ª La escritura de venta no se hará hasta que esté totalmente pagada la finca.

NOTA.—Los documentos acreditativos de la propiedad de la finca, pueden examinarse en casa de don Juan R. Mejías, de 12 a 13.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda inferior 4 por 100	74'90
Deuda exterior 4 por 100	92'50
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	93'30
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	92'00
Banco de España	589'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemorfin	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	94'40
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'85
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'60
Francos	26'65
Libras	33'00
Dólares	0'00
Liras	00'00

valores de caña de azúcar y de remolacha y más adelante otro de fabricantes de azúcar.

Creando una nueva división hidrográfica con capitalidad en Almería. Aclarando una disposición del 9 de Julio de 1928, en el sentido de que los usuarios de los ríos, contribuirán al importe de las obras que se realicen, según las reglas que se publican.

Estella

Huelva.—Llegaron el marqués de Estella y el ministro de Marina.

De todos los pueblos de la provincia habían llegado numerosos forasteros.

Recibieron al Presidente todas las autoridades y comisiones de la U. P. y somatenes.

En la Diputación le obligaron a que se asomara al balcón, vitoreándole.

El marqués de Estella, dirigiéndose a la multitud, dijo: Hay que ser buen ciudadano en todos los aspectos de la vida, para conseguir que tengamos una España grande.

He tenido una gran satisfacción a mi entrada en Huelva, al ver que estaban representadas todas las clases sociales.

El Presidente recibió después varias comisiones que le hicieron peticiones diversas.

Una comisión de mujeres de Ayamonte le pidió protección para el trabajo.

En el Gobierno civil se celebró un almuerzo íntimo.

El banquete íntimo comenzó a las dos y media. Asistieron todas las autoridades locales.

Terminó a las tres y media. Se cambiaron impresiones sobre diversos asuntos locales y nacionales.

Al salir del Gobierno Estella fué aclamado.

Se dirigió a Punta Ceba donde inauguró el trasbordador que la Junta de Obras del Puerto ha construido para atravesar el Río Tinto desde la playa al Monasterio de la Rábida.

Una vez en este, el presidente salu-

dó al Prior y a los monjes y recordó hechos históricos de este Monasterio.

Pasó luego a bordo del crucero yanqui surto en este puerto en el que hubo recepción.

Esta noche banquete de 150 cubiertos en el Ayuntamiento.

Domingo

Marceino Domingo ha marchado a Benicarló a reponerse de la grave enfermedad que ha sufrido.

Luego irá a Tenerife como mantenedor de unos juegos florales.

La Universidad de Barcelona

La «Gaceta» publica hoy una real orden diciendo: Que la falta colectiva de asistencia y los desórdenes cometidos por los alumnos de Barcelona requieren una sanción.

Se suspenden las funciones y actuación docente de la Universidad de Barcelona desde el día de hoy hasta Octubre del año 1930.

Los profesores podrán seguir asistiendo a sus clínicas, pero si no asisten se nombrarán otros que lo hagan.

Cesan en sus cargos los decanos y secretarios de las Facultades.

La dirección-gobierno de la Universidad la asumirá una Comisaría Regia, presidida por el Rector, el cual elevará informe depurando lo ocurrido, pero poniendo los premios y sanciones procedentes.

Durante la suspensión no podrán celebrarse claustros de profesores, ni reuniones de catedráticos.

Los alumnos oficiales pierden sus matrículas.

Podrán eximirse con los programas de Barcelona en otras Universidades como alumnos libres.

El mismo derecho tendrán los alumnos libres que comprueben que en años anteriores se examinaron en Barcelona.

Por Luca de Tena

Esta mañana a las once en la Iglesia de la Concepción, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de Luca de Tena, el templo estaba profusamente iluminado.

Asistió numerosa concurrencia, que era presidida por los hijos del finado, Francos Rodríguez y personal de la redacción.

Entre los concurrentes figuraban muchos exministros, literatos y periodistas.

Consejo agrónomico

Se ha dispuesto que el consejo agrónomico conste de once Ingenieros y cuatro inspectores.

El pleno se dividirá en comisiones y subcomisiones.

Se dedicará a investigaciones técnicas.

Las iniciativas del Consejo se dirigirán preferentemente a reformar la legislación agraria y a las reformas del servicio en los centros provinciales.

El Presidente del Consejo será designado por el ministro.

El Presidente del Consejo agrónomico será también del Instituto Agrícola de Alfonso XII y sustituirá sus ausencias al Director General de Agricultura.

Aunós

El ministro del Trabajo ha sido visitado por una comisión de mineros de Puertollano que le hablaron del comité paritario y por distintas comisiones.

Los escolares

En la «Gaceta» se publica hoy una disposición determinando que se prorrogue el curso en la escuela de Ingenieros industriales de Barcelona hasta el día 12 de Junio el curso actual.

Además durante las vacaciones harán los alumnos un trabajo extraordinario.

Será forzosa la reválida. Tendrán además que asistir a un curso de conferencias.

Nombramiento

Ha sido nombrado delegado general de la sociedad chatelúsiana Los Previsores del Porvenir don José Francos Rodríguez.

Enfermo

Se encuentra mejorado en la enfermedad que padece el señor Madariaga, director de corporaciones.

De Córdoba

En la «Gaceta» aparece hoy una disposición trasladando al portero Juan José de la Cruz, de la Escuela Normal de Maestros de Córdoba a la de Jaén.

Idem al de igual clase José Burgos Muñoz, del Instituto de segunda enseñanza de Córdoba al de Cabra.

Comité

El ministro de Instrucción ha nombrado el comité encargado del homenaje a la Universidad española en América.

Lo preside el señor Yanguas y es vicepresidente el ministro del Uruguay.

Artilleros

Se concede el reintegro en el cuerpo de artillería, a un teniente coronel, tres comandantes, dos capitanes y seis tenientes.

Los escolares

Valencia. Regresó el gobernador que se hallaba ausente.

Le visitaron el rector de la Universidad, varios estudiantes y el abogado don Francisco Calatayud.

El gobernador civil ha hecho las siguientes manifestaciones que publica el periódico «La Voz Valenciana»:

Ha habido algunas algaradas dentro de la Universidad y de la Facultad de Medicina.

En la Universidad el incidente ha sido más pequeño.

Dice el gobernador que le visitaron 30 o 40 alumnos de la Facultad de Medicina y le dijeron que pertenecían al quinto y sexto curso; luego le visitaron tres y ocho del primero y segundo curso de Derecho.

Me pidieron garantía para entrar en clase, y yo les ofrecí que si es preciso los agentes entrarán hasta las puertas de las aulas.

Las autoridades académicas tienen solo fuerza moral, y si esta no es bastante, yo emplearé la material, hasta donde sea necesario.

He ordenado sea detenido un estudiante y que se le remita al juzgado de guardia, para que éste actúe.

Se trata de que en la Facultad de Medicina ha sido arrollado un profesor auxiliar, y el estudiante a que me he referido ha sido el principal causante.

Además en la calle Emilio Castelar, un grupo de alborotadores ha dado gritos y se ha disuelto y se han practicado algunas detenciones.

Hasta aquí las manifestaciones del gobernador civil.

General

Algeciras. Ha fallecido el General de E. M., don Claudio Cuesta.

Congreso

Oviedo.—Se ha inaugurado el Congreso Minero.

Dos cartas

De Villanueva a Este la

El ex-Presidente del Congreso don Miguel Villanueva, ha dirigido al jefe del Gobierno la siguiente carta:

«Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera.—Mi distinguido amigo. Como es absolutamente incierto que en ninguna ocasión haya yo declarado que el país se encontraba en quiebra económica, espero que en honor a la verdad se sirva usted rectificar ese aserto equivocado.

¿Cómo puedo yo hacer esa declaración? ¿Cómo ministro de Hacienda, cuando acababa de lograr, sin dificultad alguna que las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 vencidas en Mayo de 1923, se renovaran al 4 y medio por 100?

De usted afectísimo amigo seguro servidor q. e. s. m.—Miguel Villanueva.»

De Estella a Villanueva

La contestación del general Primo de Rivera, dice.

«Excelentísimo señor don Miguel Villanueva.—Mi distinguido amigo: Los antecedentes que yo pude aducir para mantener mi aserción de que el último ministro de Hacienda del pasado régimen, juzgaba en estado de quiebra al Tesoro público, los encontrará usted en la Prensa de aquellos días que le atribuya casi unánimemente la opinión de ser imposible a España mantener los gastos a que se veía obligada.

De otra parte el sistema de emitir obligaciones a corto plazo de Deuda del Tesoro, no era el más indicado para el juicio a formar del estado de nuestra Hacienda, por lo cual, dando más importancia a los hechos que a las palabras, usted afirma no haber pronunciado las que yo he recogido, acreditando una vez más su prudencia y discreción, pero mixtificando la realidad.

Desde luego puede hacer de esta carta el uso que le convenga y con ella reciba el testimonio de afecto de su seguro q. e. s. m.—Miguel Primo de Rivera.»

Las notas del Gobierno

La cuestión escolar

En la oficina de censura se ha facilitado la siguiente nota:

La frecuencia de los incidentes a modo de chispas en distintas Universidades, revelan el carácter de estos sucesos para los que elementos rebeldes han ganado a un número de estudiantes.

Tampoco los catedráticos en su actuación han demostrado que les acompañe la prudencia y que en el cumplimiento del deber ponen todos sus esfuerzos.

Sin duda alguna que en una y en otra clase son mayoría los que quieren la normalidad.

Es bien conocido el tipo del estudiante, serio, formal, que quiere solo sus estudios para adquirir conocimientos y concluir su carrera y son ejemplares los catedráticos que deploran este ambiente, tan contrario a los propósitos de cultura y educación.

Hora es ya de que se definan los buenos y los malos escolares, para que estos sean entregados a la policía, único organismo al que compete intervenir en asuntos que no son de régimen universitario sino de orden público.

Más se demuestra el valor resistiendo a la coacción y a la bullanga que siguiendo por timidez a los alborotadores.

El gobierno no puede creer que catedráticos y estudiantes se avengan con este papel y espera que virilmente recuperen sus fueros, concluyendo con una situación que les es francamente desfavorable.

Barcelona Uniformando

Con motivo de la próxima Exposición se pintarán en el mercado puestos de venta, de blanco, los de carne; de verde, los de frutas y verduras y de negro, los herrajes de los de pescado.

Se uniformarán los vendedores y en especial las vendedoras. Las carniceras llevarán traje y delantal blancos; las verduleras, delantal a listas azules y blancas y las pescaderas blancos. Las vendedoras del mercado de flores en la Rambla llevarán uniformes negros, con vivos rojos.

Los hombres llevarán: los carniceros, guardapolvos y los pescaderos, blusas de color blanco.

Viaje del Rey

Los reyes vendrán a esta para inaugurar la Exposición a bordo de un buque de guerra en el que embarcarán en Sevilla.

Desembarcarán en el muelle del Palacio de la Sociedad de las Naciones y se dirigirán a la Exposición.

Los estudiantes

El gobernador ha manifestado a los periodistas que han sido entregados a la autoridad militar dos estudiantes apellidados Estévez y Rossi.

El primero porque llegó a un bar y preguntó si vendían pólvora o donde podría adquirirla, para fabricar petardos, y el segundo por recaer sospechas de que sea el autor de la colocación de un petardo, noches atrás, en un retrete del jardín de la Universidad.

Foronda

Regresó el marqués de Foronda.

Atraco

Han sido detenidos Dionisio Sánchez y José González, que en la Ronda de San Pedro atracaron a un transeunte.

Detenido

Ha sido detenido el estudiante Manuel Hernández, que apedreó a un guardia.

Declaraciones

Han sido llamados a declarar el rector de la Universidad y tres estudiantes.

Sentencia

Se ha recibido la sentencia del Supremo que condenó al abogado don Alberto Berni, a dos meses de arresto y mil pesetas de multa, por desobediencia.

Opina el fiscal que la pena está incluida en el indulto, pero la multa no, por ser solvente el interesado.

Miscelánea

De Ejército

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército publica una disposición suprimiendo la farmacia de la Academia general militar de Zaragoza.

Anunciando un curso de exámenes de transmisión para sargentos de todos los cuerpos.

Moneda falsa

Murcia.—Han sido detenidas varias personas por expender moneda falsa. Parece que los duros se fabrican en Murcia.

Defunción

Bilbao.—Ha fallecido la madre del exdiputado Indalecio Prieto.

Capítulo de incendios

En Avila

En Raniero un incendio ha destruido nueve casas.

En Gotarrendura otro incendio ha destruido treinta casas y ganado.

Las pérdidas son de consideración.

Santander

El incendio del astillero amenaza destruir varias casas.

En Torrelavega un incendio ha destruido una casa del Banco Mercantil.

Bilbao

En Bilbao hubo ayer 24 incendios. Además en el Monte Corbeta, propiedad del Ayuntamiento, hubo un incendio que consumió los pinos existentes en 2.400 metros cuadrados.

Pamplona

En un monte situado a cinco kilómetros de Leiza, un incendio ha destruido doce caseríos, perdiendo mucho ganado.

Soria

Un incendio en un monte de Sotillo del Rincón, ha destruido 25 hectáreas de arbolado.

En el pinar de Santa Inés se han quemado 60 hectáreas de pino maderable.

En Burgo de Osma, un incendio destruyó una casa.

Las pérdidas se calculan en 20.000 pesetas.

Extranjero

Varias noticias

Roma.—Su Santidad ha nombrado Vicario General de la Orden de los Dominicos al español P. Casas.

Berlin.—El hijo del emperador Guillermo se propone llevar a los tribunales por difamación a varios periódicos antimonárquicos que le acusan de haber pronunciado ante los «casos de acero» frases que no ha dicho.

Roma.—Con gran solemnidad se ha abierto el Congreso que tiene totalidad de miembros fascistas.

El Rey y la corte atravesaron la ciudad en carroza de gala para el acto.

Luego Mussolini tomó juramento a cuatrocientos diputados con arreglo al ritual fascista.

París.—Se van a publicar las memorias del mariscal Foch en las que Clemenceau no sale bien librado.

Este ha dicho que publicará un libro titulado «Negociaciones de paz».

El M.ltre. Sr. Ldo.

DON JESUS BARTOLOME LOPEZ DE LA MANZANANA Y TRAVILLA
CANÓNIGO DE ESTA SANTA IGLESIA CATEDRAL Y ADMINISTRADOR-HABILITADO DEL CLERO DE LA DIÓCESIS

Falleció a las doce y media del día 22 de Marzo de 1929

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.



Sus afligidos hermanos don José, doña Dolores y doña Fuensanta; hermanos políticos doña Concepción Aparicio Aparicio y don Alfonso Camacho González; sobrinos, primos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las misas que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar el día 22 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las ocho de la mañana en adelante, así como a la solemne de Requiem que se dirá a las nueve de la mañana del mismo día, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El Rvdmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en España, el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Excmos. Sres. Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada a todos los que rueguen a Dios por su alma.

CASANA-DENTISTA *Margués de Boil, 2*
- CORDOBA

